

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Año XXVII.—Número 8.399

Apartado, 31

Teléf. núm. 325

PERIODO CONCENTRADO

Sábado 12 Septiembre 1925

La muela podrida

Es difícil que intentemos hablar de trascosa. El ambiente nos arrastra a hablar uno y otro día de África. ¿Y qué? ¿Puede abstraerse al ambiente?

No en balde ha sido la cuestión de África la posadilla de nuestro pueblo durante una infinidad de años?

Tenemos ya algunos años de existencia, y no solo hemos oido hablar toda la vida de la guerra de África, sino que la guerra que nosotros hemos convivido, ha sido ya una continuación de la serie que nuestros padres convivieron con Prim y otros generales.

Cómo no ha de soar, pues en nuestros oídos con gratísimo sonido aquello que parecía anunciar un próximo fin de esa prolongadísima guerra?

Y esos lo que vemos y adivinamos en el desembarco de Alhacemas. Muchos celebramos la previsión de nuestros generales que procuran evitar el derramamiento de nuestra sangre, pero no decimos ningún desatino al afirmar que ese doloroso y nuevo derramamiento, nos es ahora menos doloroso que otras veces, porque nos parece que es más fecundo y creemos adivinar que cada gota de ahora es un río de sangre que ahorraremos para mañana. Y en materia de dolores, el menor se sobreopone al mayor.

Con «gusto» sofriremos el dolor de que se nos arranque una muela que nos ha de producir en la boca mayores dolores y tormentos.

Esa muela que nos ha venido atormentando cerca de un siglo es la muela de Alhacemas. Esa es la muela que no nos ha dejado vivir en paz y que amenaza seguir atormentándonos el resto de la existencia.

Arráncuese enhorabuena! Y si caesta dolor, qué le hemos de hacer! Procuremos en cuanto sea posible la anestesia local y evitaremos lo más posible el dolor. Eso es humano, eso es racional, eso es lógico. Pero no querremos la mano del dentista para evitar que siga operando.

Ya que ha planeado la operación, y la ha preparado bien, y la ha empezado ¡que sea!

Toda nuestra simpatía con él. Con él todo nuestro ánimo. Todo nuestro es fuerza.

El dolor es muy agudo, pero es un mito de dolor que nos ahorra años enteros de padecimiento.

Esa muela que ahora se arranca no nos dejaba comer, no nos dejaba tratar, no nos dejaba respirar. Agotaba lentamente nuestro humor y nuestras energías.

Feliz el día en que la veamos en la terraza del cirujano y podamos dedicarnos tranquilamente a rehacer nuestra fortuna quebrantada, a trabajar con seriedad y con deshogo en la reabilitación de nuestra Hacienda, a cultivar nuestra industria, a enriquecer y fortalecer nuestro hogar!

Era preciso cortar esa sangría continua que nos debilitaba. Era preciso arrancar la muela podrida.

Bien empleados serán todos los esfuerzos que para conseguirla realizamos.

Pablo Sáenz de Barés.

El itinerario de la Peregrinación

MILÁN

La primera idea que viene a las mentes de un católico al hablarle de Milán, es el célebre edicto.

Una lámina inscripto en la peregrinación Oslo ha de recordar además que ese edicto se dío una docena de años antes del Concilio Niceno, por el emperador Constantino, cuyo nombre tan ligado está con el del immortal obispo cordobés.

Tras este recordado inédito hemos de hablar de la ciudad que es una de las comerciales e industriales más importantes de Italia.

Tiene 600.000 habitantes y está en una llanura que baña el riachuelo Alegre, el Naviglio Grande, el Naviglio di Pira, que desemboca en el Tesino y el Naviglio de la Mestissina.

El centro de tráfico de la ciudad es la plaza de la Catedral, en cuya primera parte está la galería Víctor Manuel, que une esta plaza con la de la Scala.

Esta galería que tiene forma de cruz costó ocho millones de liras, cuando las liras estaban a un tipo triple más alto que hoy.

La Catedral es un soberbio edificio gótico italiano construido desde 1386. No se terminó hasta 1818. Es de mármol blanco del Ligo Mayor.

La caracteriza por su bello aspecto, por sus torres apartadas y por la profusión de estatuas que hay en ella. Pasan de dos mil las figuras.

La fachada fue adaptada al estilo barroco.

El interior consta de cinco naves y se halla atravesada por dos cruceros de tres naves.

El pavimento es un bello mosaico de mármol.

Tiene 148 metros de longitud, 88 de anchura en el crucero y 108 de altura hasta la torre.

Las columnas tienen 52 metros de altura en sus estípites y varías hornacinas con estatuas.

Desde la torre central se domina una espaciosa vista de los Alpes.

Merecen citarse la antigua iglesia de San Lorenzo, del siglo XIV, con su atrevida construcción de capillas y columnatas y su antiguo pórtico romano de 16 columnas corintias acanaladas, la iglesia románica de San Ambrosio, (siglo IX), la de Santa María de las Gracias, en cuya refectoria se guarda la celeberrima Cesa de Leonardo da Vinci, el edificio gótico de San Esteban, (siglo XIII) y la moderna iglesia de San Carlos, con cúpula redonda y majestuoso atrio de columnas, edificado el 1836.

Meresca verse el antiguo colegio de jesuitas, hoy Palacio de las Ciencias y la galería de pinturas fundada en 1798 por la República Cisalpina, en la que hay 711 obras de célebres autores y entre ellos Pablo Veromés, del Tiziano, Correggio, Giotto, Rafael Sansio, Rembrandt, Rubens, Van Dyck, y el Español.

La mejor obra es «Los desposorios de la Virgen», por Rafael.

Citaremos entre edificios célebres el Palacio de la Razón, el Palacio Marino, el de Stocia, el real y el arzobispal.

Tiene un teatro celeberrimo, La Scala, capaz para 3600 espectadores. Tiene seis pisos.

Tiene ocho mil embarcaciones dedicadas al tráfico fluvial.

La Biblioteca ambrosiana tiene 200.000 volúmenes y 800 manuscritos.

En Milán hay arzobispado, tribunal de apelación, prefecto y comandante de un cuadro de ejército.

Milán fue provincia española hasta 1714, después de la guerra de sucesión.

Tiene su nombre el célebre decreto de Napoleón, declarando brama presa a los barcos ingleses.

Aquí se han celebrado diez concilios. Fue Cardenal y Arzobispo de Milán San Carlos Borromeo.

A Milán llegará la Peregrinación Oslo el día 10 de Noviembre, antes del desayuno.

El viaje desde Venecia será durante la noche del 9 al 10, pasando por Vicenza, Verona y Solferino.

En Milán se permanecerá todo el día 10, y en la mañana del 11 se continuará el viaje hacia Génova.

PIEL Exemas, Herpes, Erupciones, niñas, Sarna, Gritas, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabadones, Escoriados, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con POMADA ANTISEPTICA 19. Dr. Piñeras (Jain).—Farmacias, 1.º, 2.º, 3.º, 4.º y 5.º precios envase, según tamaño.

En el Ayuntamiento

La Comisión permanente

Presidió el alcalde señor Cruz Córdoba, asistiendo los señores Egallor, García Plaza, Ferrer, Barbudo, Revuelto, Gutiérrez y Bellido.

Acto de secretario don José Carrasco y concarril el contador don Enrique Molina de Paxor.

Aprobóse el acta de la anterior y el presupuesto extraordinario al ordinario de 1925 26 formado por la Comisión permanente para el desarrollo del plan general de desarrollo, mejora y progreso de la ciudad; decreto del alcalde nombrando al oficial don José Plaza, depositario interino, por ausencia del propietario; los presupuestos del arquitecto para las reparaciones que precisa en el local que ocupa la escuela nacional de niñas núm. 11; la sometida de las reparaciones que se necesitan en el local de la escuela de niñas núm. 12, y las obras indispensables en el local que ocupa la escuela de niñas núm. 13.

Se quedó enterrado el escrito de don Enrique María Valenzuela, aceptando por sí y en nombre de los demás propietarios de la finca Santa Emilia, las valoraciones fijadas por el señor arquitecto, a los treceños del aludido predio para su expropiación para la construcción de la depósito de aguas en el Brillante.

Fue aprobada la relación de los jefes y materiales invertidos en la semana última en los distintos servicios y obras que se ejecutan por administración.

Se incluyó a don Rafael Pérez Carrasco y don Miguel Velasco Ruiz, en el padrón vecinal.

Se autorizó a don José de Diego, don Antonio Palomares López, don Francisco Romero Ruiz y doña Isabel Cabello Serrano, para la apertura de sus establecimientos.

Se accedió a la instancia del matrífice Antonio Marco Martínez, solicitando que se le reserve la plaza durante el tiempo que dure su servicio militar.

Se concedió a doña Margarita Boletín Blancas, pensión como viuda del brigada de la guardia municipal Francisco Molina Valenzuela.

Se autorizó a don Antonio Córdoba Román, don José Pérez Cañizares, al Presidente delegado de la Asamblea de la Cruz Roja Española, a don Francisco Llamas Llinares, don José Salido Cobos y don Salvador Ray, para ejecutar obras.

Son aprobados el extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión permanente en las sesiones celebradas durante el pasado mes de Agosto y varias cuestiones.

Volvieron a la comisión un informe sobre el estilo que deben tener las edificaciones que se hagan en la Plaza de Gómez.

Y por último se aprobó un presupuesto para la construcción de una verja con destino al estanque de los patos.

Gobierno Civil

Se han expedido licencias de caza a don Francisco Fernández Castro, don Antonio Vázquez Miranda, D. Eduardo Ariza Rodríguez, don Casimiro Barragán Ramírez, don Rafael Ordóñez Ambrosio, don Rafael Torres Ruiz y don Rafael Valle Moreno, de Córdoba; don Miguel Lucena Cáñizo, de Espoz; don Antonio Mohedano Caballillas, de Balmes; don José Lope de Reparo, de Moriles; don Juan Zarita Morón, de Bajalence, y don Antonio Alcántara Gutiérrez, de Santalla.

* Se ha concedido autorización por la Dirección general para los estudios de una variante entre la estación de Cercedilla y el kilómetro 42 en el ferrocarril de Córdoba a Béjar, solicitado por la Compañía de Andalucía, cuyos estudios tendrán que estar terminados en el término de un año.

* La Dirección general de Obras Públicas ha aprobado el expediente de expropiedad forzosa en fincas en término de Priego, para la construcción del segundo y tercer tramo de la carretera de Priego a la estación de Luque-Baena, por su importe total de 71.212 46 pesetas.

* Don Alejandro Velarde se opone a la concesión de 20 pertenencias de la milicia «La Segunda», en el paraje de Cerro Camello, en Espiel, solicitadas por don Rafael Sánchez.

* D. Francisco Egallor Castillejo remite instancia por conducto del Ayuntamiento de Baena, solicitando sea tenido por parte en el expediente de la denuncia hecha por don Carlos Villanueva, en nombre de la Sociedad Otoño Reyes, de Málaga.

PIEL Exemas, Herpes, Erupciones, niñas, Sarna, Gritas, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabadones, Escoriados, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con POMADA ANTISEPTICA 19. Dr. Piñeras (Jain).—Farmacias, 1.º, 2.º, 3.º, 4.º y 5.º precios envase, según tamaño.

PIEL Exemas, Herpes, Erupciones, niñas, Sarna, Gritas, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabadones, Escoriados, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con POMADA ANTISEPTICA 19. Dr. Piñeras (Jain).—Farmacias, 1.º, 2.º, 3.º, 4.º y 5.º precios envase, según tamaño.

Taurinas

LAS CORRIDAS DE FECHA DE SAN MIGUEL

Se ha ultimado el cartel de toros y toros para las corridas de feria de San Miguel, en Sevilla.

Se celebrarán tres, bajo el siguiente programa:

Día 28 de Septiembre, seis toros de don Arcadio Alburquerque, parte correspondiente a la vacada de Campos Varela, a cargo de Valencia II, Litri, que para dicha fecha se asegura estará restablecido de la cogida que sufrió en la plaza de su tierra el día 7 del corriente, y N.º de la Palma.

Día 29, seis toros de don Antonio Peñalver, antes de Domecq, para Juan Belmonte, Chicuelo y Pepe Belmonte.

Día 30, ocho toros del marqués de Villamarta, estoquados por Chicuelo, Valencia II, Litri y Niño de la Palma.

LAS DE OTOÑO EN CORDOBA

Compréndase variaciones que de aquella feria pueden hacerse el cartel de las corridas, es el siguiente:

Día 25, una bocanada en la que Gaspar Esguerra rejerá dos novillos y los niños de Benaventia matarán cuatro becerros.

Día 26.—Seis novillos de Anastasio Maríñez. Dos serán rejoneados por don Antonio Cáceres y cuatro muertos por Juan Flores Camará y Cantimpias.

Día 27.—Corrida de ocho biezos de Corradi; cuatro rejoneados por el portugués Ray de Cámaras y don Antonio Cáceres, y los cuatro restantes los despedirán Litri y Zárrate, claro que si para el citado día se halla restablecido el niño de Huelva.

LA NOVILLADA DE MAÑANA

El domingo, a las cinco de la tarde, se lidiarán cuatro novillos de don Felipe Bartolomé, por Perlas y Mariano Rodríguez.

El espectáculo terminará con una rifa como en las nocturnas.

Acerca de una competencia

Dicía ayer un compañero local que el fútbol portugués con probabilidad de competir con nuestro paisano D. Antonio Cáceres en el difícil arte del trote a caballo, es D. Ray da Câmara.

Deseoso de informar a maestros lectores acerca de la personalidad de dicho rejoneador—que se le reservó la plaza durante el desfile de los maestros—y a los que nos gustaría que nos informaran de su actividad.

Dijo Ray da Câmara, conde de Ribeira Grande y Graça de Portugal, es primo del exrey de Portugal D. Manuel I de Braganza, con quien empeñó toreando en las corridas régias que la Corte organizaba en Ciutadella y Gáldar.

Y viene por último la bomba final, la caballería real del bandido expresada con el propio nombre de «caballero».

«Dijo tantas simpáticas—dijo el escritor—Faé un caballero rústico. No entiende de letras, pero sí de amor. Quizás le espera brazos femeninos que le aten hacen cuando quiera volver al monte.»

¿Qué parades a este?

Que impresión más moral y más educadora para un pensado que sale de cumplir una condena. Verse elegido y aplaudido, no por su arrepentimiento, sino por sus delitos.

No es verdad que vale la pena de repetir la serie y que parece que se lo incluye a ello.

Creemos que ciertamente tiene razón el intelectual que escribe de esa manera.

Hay bandidos que son más caballeros que algunos intelectuales.

Bandido caballero

Catálogo de las minas de Córdoba

BAENA

Otro indicio de mineral de hierro se ha visto en Majahonda ó Majada Honda, entre el camino de Baena a Alcalá y el camino de Peñahueca; así como en la pedrizo de los Tejeros ó del Tejador y arroyo de Bermejo ó Morga en la serie triásica, en la Era Empedrada. En Piedra de Viñas y Peñitas de Maella peles, de la Dehesa Vieja, Peñitas del Almendro y de la Higuera, Arroyo de

Instrucción Pública

Se ha concedido licencia para exámenes a don José Corzo Cimarrón, maestro de Alcañiz.

—Ha cesado en su cargo la maestra interina de la segunda escuela de párvulos de Priego doña Justa C. Alonso Sánchez, por renuncia.

—Se resuelve la propuesta provisional de 18 de Julio y se nombra definitivamente a don Salvador Figueroa Ollín, para la escuela de Ojuelos Altos (Fuente Obregón), quien se posesionará en 1.º de Octubre y cesará el interino don Vicente Álvarez Carrasco.

—Se ha poseicionado la maestra doña Purificación Córdoba Ramos, de la escuela de El Cañuelo (Priego).

—D. Ernesto García Rodríguez solicita que en caso de que se le designe para formar parte de los Tribunales de oposición, se le destine al que haya de actuar en Sevilla.

Pelos y su depilación

Todo el mundo sabe lo que son los pelos y su reparto en el cuerpo humano pero no todos sabían que estos producidos filiformes tienen igual origen embrionario que el sistema nervioso central, órganos de tal nobleza que la élite debe el hombre su superioridad jerárquica.

¿Qué sabe si la falta de pelo en la superficie del cuerpo está previsto por una superior inteligencia analizadora de las condiciones higiénicas de los vestidos?

Tienen los pelos muchas importantes funciones, abrigan, protegen, defienden de la lluvia y de los roces, radican en toda la superficie del cuerpo menos en las palmas de la mano y plantas de los pies, se les asigna un papel antitóxico contra el yodo y arsenico y guardan una positiva relación con las glándulas de secreción interna.

Son muy frecuentes la existencia de pelos con caries dentarias, topográficamente se reparten en el cuerpo en forma sobradamente conocida como así mismo el orden de su aparición en la vida. En la vida intrauterina un vello blanquecino llamado lanugo se presenta para caer próximo al nacimiento o en las primeras semanas de la vida para no ser sustituido dos los pelos o vello definidos.

No están colocados anárgicamente si no que se implantan siguiendo corrientes que originan remolinos o terbellinos del que es buen ejemplo el de la coronilla.

Se renuevan incesantemente, fenómeno que se llama mitosis en los animales siendo en el hombre la duración próxima a cuatro años.

Múltiples enfermedades le hacen caer, originando calvicie cuyo género son de causas mecanicas, químicas o parasitarias.

Ese efecto en el trayecto radical se abre dos o tres gárdulas sebáceas desembocan las sudoríparas, sieglo la grasa (obesas) y el sudor sólido asociado a diversos gérmenes, bacterias, hongos y microbios los que determinan la enfermedad y muerte del pelo.

Tiene el pelo una porción oculta llamada raíz en su profundidad se abulta en forma periforme (bulbo) que aloja en su base la papila y todo ello está contenido en una formación epitelial que es el folículo piloso.

La pigmentación presenta diferentes

grados del rubio al negro y esta pigmentación casi siempre guarda relación con la pigmentación cutánea, cuando esta pigmentación se pierde origina la canicie y si es congenital el albinismo.

Son los pelos órganos casi imperecibles y de escasas necesidades para su crecimiento, por esto pueden crecer en el cadáver, donde en ocasiones los encontramos largos e integros, pero solo en apariencia, pues el pelo en los desenterrados es sumamente frágil.

Los pelos se desprenden fácilmente por arrancamiento individual, pero no si es tanto trezados, que sueles arrancar el pelo cabelludo cuando son cogidos por una transmisión (por cierto que si el casquete arrancado no ha sido cortamisura, puede ser aplicado y prender como un iserto en su sitio nuevamente).

En los órganos de los sentidos actúan como centinelas avanzados, en tal sentido tenemos las cejas, pestanas, los pelos de las orejas y los existentes en las fosas nasales llamados vibrinas.

Es el pelo un elemento de estética para el bello sexo, pues todos conocemos la adaptación a la moda desde el historiado periodo hasta el toco actual, que hace a las mujeres somojetes a muchachos o pajes de otros tiempos.

Los tintes, las ondulaciones, rizadas, etc. etc., ofrecen materia suficiente para divagar los peligros y lo pernicioso que son en muchas ocasiones.

Se reporta desgajamiento en ambos sexos, pero a veces el vello sedoso del catíno femenino es sustituido por pelos ricos y fuertes como los de cualquier hombre originando un suplicio sobre todo

para las jóvenes que recurren a todo género de remedios para verse libres de su aditamento que no les es peculiar ni grave porque les da cierto aspecto de masculinidad.

La depilación la efectúan por diversos procedimientos: primero, el arrancamiento con pinzas que rompe el pelo por su cuello como punto débil y que no tarda en brotar con más impetu por la poda frecuente hasta transformarse en un pelo recto. En esta depilación se adquiere cierta práctica en el manejo de las pinzas, pero aumenta el número de pelos, pues se arranca el vello circundante que no tarda en fortalecerse y transformarse en pelos.

Esta operación es un malo, pues ha de practicarse cada vez que se sale a la calle, ó se asiste a una reunión, derrochando un tiempo precioso.

El uso de depilatorios, además de no estar exento de peligro a interacciones y dermatitis molestas, no es eficaz y si caímos, pues la industria grava estos productos, por estimar en uso como agravio.

La navaja y maquinilla de afeitar utilizada por una muchacha fortalece de tal manera el pelo, que pronto toma la cara el tinte azulado característico del que se afeita frecuentemente, sobre todo unas horas después del rasuramiento.

La depilación eléctrica es eficaz, pero tiene sus inconvenientes, es molesta, lenta y cara, cada sesión quita una docena de pelos y cuesta de diez pesetas en adelante; se puede calcular el costo haciendo un amillanamiento de la superficie a depilar y seguir así.

Además es preciso clavar un estilo hasta llegar a la raíz del pelo y hacer pasar una corriente eléctrica que por electrostasis desintegre el bulbo piloso y este seliga con la pista sin tracciones violentas.

El procedimiento por excelencia es la depilación por R y X, se describió casi siempre en los tratamientos de terapia promada. Despues se empleó como recurso terapéutico en diversas afecciones del cuero cabelludo y por último se empleó como depilación al servicio de la estética usando en una región brontostomatológica.

Lo que asusta, en este método es el precio, no porque sea superior a otros de eficientes métodos sino porque se efectúa la depilación en pocas sesiones y estas se elevan a unos cuantos cientos de pesetas.

Aunque esta carestía es más bien atractiva que real es preciso confesar que es caro este procedimiento de suprimir la barba.

Cuando un peluquero se entera del costo de este níspero se siente empequeñecido por su modesta actuación.

DR. J. COLLAR.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 14 de Septiembre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo 4'00 pesetas.

Id. sin hueso, 5'34.

Tornero con hueso, 4'30. Id. sin hueso, 5'74.

Macho, a 3'14.

Registro del 12 de Septiembre de 1925.—Semana del 18 al 19 de Septiembre.

RESES MAYORES

D. Manuel Fernández, 2 reses, a 3'74 pesetas; don Asturio Torralba, 6 a 3'73; don Manuel Gaerero, 1 a 3'74; don José López Crespo, 2 a 3'74; don Juan Hidalgo Crespo, 1 a 3'74; don Bernardo Valero, 10 a 3'75; don Francisco Lluna, 8 a 3'75; don Peiro Calero, 5 a 3'75; don Antonio P. 5 a 3'75

TERNERAS

D. Antonio Castro, 1 a 4'06; don Antonio Torralba, 4 a 4'07; don Manuel Fernández, 7 a 4'08; D. Rafael Enriquez, 4 a 4'10.

MENORES

D. Antonio Velasco, 10 a 2'63; don Angel María, 8 a 2'63; don Francisco Mejías, 15 a 2'64; don António Otro, 12 a 2'64; don Francisco Martínez, resto a 2'64.

Los precios libras para el entrador son: De 3'49 a 3'50 pesetas para el ganado vacuno; de 3'66 a 3'70 para terneras, y de 2'88 a 2'93 para láser y cabrío.

SUBASTA

Se verificará el lunes 14 de los corrientes, a las once de la mañana, en las oficinas de la Catedral, sita en el Patio de los Narváez, de 4.117 árboles para carbón ó leña, señaladas en la hacienda del Rosal de las Escuelas, de este término municipal, por pliegos cerrados y mil pesetas de fianza, sin obligación el Señorío de aceptar las propuestas.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

POLITICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Nombrando secretario del Juzgado de Arcos de la Frontera a don José Reyes Benítez.

Concediendo la excedencia voluntaria al verificador de contadores de gas en Jerez, Cádiz, San Fernando y Sanlúcar, don Maximiliano Pérez Correa.

Autorizando a la Dirección general de primera enseñanza para que pueda adquirir por subasta blancos y mesas bipersonales para las escuelas de primera enseñanza.

Rectificado la orden de comprobación del registro fiscal de edificios y solares, con arreglo al párrafo del artículo 2º sobre liquidación imponible, en poblaciones de pequeña importancia.

Comienzo entre subalternos del cuerpo de ingenieros de caminos, canales y puertos, para una plaza vacante en la Junta social de riegos del Alto Aragón y en la Jefatura de ferrocarriles del Nordeste de España.

Firma regia

El Rey ha firmado los siguientes decretos de Hacienda:

Nombrando abogado del Estado con el sueldo de once mil pesetas, a don Mariano Cerdas, y con diez mil, a don César Cervera.

Da Gobernación: Jubilando por edad, a don Isidro Ascensio, jefe del cuerpo de Correos.

Ascendiendo a inspector de Telégrafos a don José Gutiérrez.

Idem a jefe de Centro de Telégrafos, a don Dotoño Castro.

Idem de sección, a don Amado Zarita.

Concediendo honores de jefe superior de administración civil, al ser jubilado el jefe de sección de telégrafos D. Pedro Girón.

En Palacio

El general Raíz del Portal despachó esta mañana con el Rey.

Después recibió el monarca la visita del Cardenal Arzobispo de Sevilla, señor Iznábar.

Esta audiencia duró dos horas.

Magaz

El Presidente despachó esta mañana con los subsecretarios de Gobernación, Estado, Marina y Hacienda, con el Director de comunicaciones señor Tafán, con el Presidente del Tribunal Supremo y con el fiscal de dicho alto Tribunal don Guillermo Ponte.

Nos dice Magaz

A las cinco de la tarde llegó el Marqués de Magaz a la Presidencia y nos dijo que carecía de noticias.

Un redactor de la Agencia Mencheta solicitó que lo recibiera Magaz y este accedió amablemente a su requerimiento.

Le pedimos un breve resumen de su impresión respecto a los dos años que lleva en el poder el Directorio, los cuales se cumplen mañana.

Magaz nos dijo: En efecto mañana hace dos años que nació el Directorio y ya se crea que dura tanto.

A esta creencia contribuyó mucho el carácter de interinidad que al Directorio se otorgó y aquella letra á reventada días vista de que se hablaba.

Hoy contribuye a ésto las circunstancias de África.

Hemos tenido mucha guerra y poca política, entendiendo por política acción gubernamental, no política á la usanza antigua.

Las ausencias del jefe del Gobierno, que es quien con acierto puede ocuparse de política, es lo que ha hecho que se haga poco de ésta.

Mi impresión respecto del porvenir es buena, como debe ser para todos los que nos esperamos.

Hoy no celebraremos Cortejo, lo que indica que todo marcha bien.

Solo nos reuniremos para oír la conferencia con África.

Marruecos

Parte oficial

Región occidental.—Nuestras fuerzas, debidamente reformadas, prosiguen las operaciones, sacrificándose la rapidez al método, á fin de evitar pérdidas innutiles y ocasional al enemigo mayor daño.

Hoy han quedado en posiciones ventajosas para proseguir la acción, ofreciendo

conocida en España su nombre que reverdece las glorias del pasado y que es una prueba de lo que es el presente y lo que será el porvenir, mereciendo estos modestos bravos la admiración del mundo entero.

General en jefe al marqués de Magaz Tengo el sentimiento de comunicar que ha fallecido el teniente coronel señor Hernández Francés, á cuyo cadáver se ha ganado mención la Medalla militar, que tuvo valiente con ocasión de su accidente.

El general en jefe al Director de Academias de Infantería:

Este Ejército y Alto Mando, agrado con el entusiasta telegrama que hoy dirige general profesores y alumnos de ese Centro, y al devolver el maestro muy efusivo a esa Academia, donde se templa el corazón de los que tienen que mantener inmarcables los laureles más gloriosos de la vieja España, hugo presente a todos que el general en jefe este Ejército se siente orgulloso de haber pasado por ese Centro, donde se labra el entusiasmo de la raza y tan admirable saber defendiendo con entusiasmo imponente el puesto que se les confía, dando con su gallarda actitud la impresión imperecedora de la gloria, que sólo alcanza los que merecen por el ideal grande de la Patria.

Fortificación y avance

Continúan con gran intensidad los trabajos de fortificación de las bases fijadas en Alhucemas para resguardar el campamento, del fuego que hace el enemigo desde la parte de Dar Men Had Mohan y meseta rocosa de Adam Amkram. La columna del general Saro, ha ocupado algunas estribaciones del Yebel Malmasi, un alto monte con dos picos rocosos que se conocen con el nombre de Caños de Xanem. Las fuerzas que lo ocupan mantienen a distancia al enemigo, apoyada por el fuego de la escuadra, que hace admirables blanco sobre los emplazamientos artilleros de los rebeldes.

Bombardeo

El acorazado «Alfonso XIII», llevando a bordo al general Sanjurjo, con su ejército general, penetró en la bahía de Alhucemas, y siguiendo las instrucciones del globo captivo elevado a bordo, hizo disparos contra distintos lugares de la bahía, siendo contestado varias veces el fuego del acorazado por los cañones de los rebeldes.

Por la tarde estuvo el acorazado frente al Morro Nuevo.

Ardides de guerra

Al desembarcar el Tercio, notó el coronel Franco que había en tierra, corriendo espaldadas, hasta 50 bajas de asesplano, riendas de caballo fijas a percuteores y aquellos a su alcance que terminaba en cierta casa de la falda del monte, desde la cual, tirando, habían determinado el golpe de percutores sobre los cañones y por tanto, la explosión simultánea de los proyectiles. Con las matarreas precauciones fue desmontado el artefacto y voladas cada una de las bombas.

Osadia

Osaron aproximarse al Morro Nuevo dos caballeros portadores de una ametralladora. Nuestras fuerzas se apoderaron de los hombres y de la máquina.

A la derecha de Caña Garri intentaron montar un cañón, que cortó la misma saetera de la ametralladora, quedando también los sirvientes en nuestro poder.

En las vaciadas de la playa se han visto parapetos y bien construidos nidos para ametralladoras.

Lo que cuenta un legionario

Mejilla.—Un legionario de los que han llegado heridos de Melilla ha contado lo siguiente:

La resistencia opuesta desde Morro

harkados, recorrieron las extensas alturas de Morro Nuevo, llegando hasta sus huertas, desde las que se hacia nutritivo fuego.

Uno de los legionarios heridos nos dijo, que el avanzaba, en unión de sus compañeros, cuando, de pronto tropezó con un caballero, que se hallaba agazapado detrás de una piedra.

El legionario, dió un puntapié en el rostro al benemarqués, el cual no cesó de decir:

—Tercio, no tirar!

Por si el caballero se le adelantaba, pues se hallaba provisto de un fusil, le dio muerte con su bayoneta.

Después se apoderó de una bolsa que el rebelde llevaba, conteniendo setenta pesetas.

Cuenta este legionario, que uno de los caballeros que más disparos hacia contra nuestras fuerzas, emprendió veloz carrera al ver las tropas del Tercio y a los hakeños de Muñoz Grande y de Solimán el Justo, llegando su favor a tal extremo, que se arrojó desde una altura de siete y cinco metros, en un corte vertical existente en Morro Nuevo, yendo a estrellarse contra las rocas.

Este legionario resultó herido por un escopeteo de granada enemiga, cuando marchaba voluntariamente a recoger rancho en frío en las bocanadas, en ocasión de pasar delante de una huerta. Un indígena de harca de Muñoz Grande que también se había ofrecido voluntario, resultó muerto.

El legionario al sufrir la herida rodó durante gran trecho, yendo a caer al mar, de donde fue extraído por un comandante.

Al llegar a la alta de Morro Nuevo, fueron recogidos dos cañones y varias ametralladoras.

Recuerda el expresado soldado del Tercio, que cuando nuestras tropas iniciaban la ascension por el escarpado, un berrinche arrojó una piedra de enorme peso, que a no haber tenido serenidad para desviárla, hubiera arrastrado a la playa, la capital del Tercio.

En una de las chavolas que allí temían instaladas los rebeldes, fueron encontradas muchas cacerolas y efectos de guerra.

Dos días después de la llegada a Morro Nuevo, pudo observarse la existencia de trincheras, parapetos y otras obras de fortificación.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente: Designando para el cargo de delegado gubernativo de Illescas al capitán de infantería don Enrique Torres Luque.

Cesa de ayudante del general de la tercera división don Francisco Mercader, el comandante de caballería don Narciso Lázaro.

Idem del general don Patricio Martín, el comandante de artillería don Luis Lafiesta.

Queda en situación de disponible en la primera región el teniente coronel y comandante de infantería respectivamente don Rafael Echagüe y don Ramón Elías, por haber cesado el cargo de ayudantes del teniente general don Antonio Vallejo.

Circular acordando se expidan títulos y carnets de conductores de automóviles a 127 claves e individuos de tropa que figuren en la relación que se acompaña.

Circular disponiendo que las denuncias de prófugos que formulan las agencias o representantes de individuos, ó indistintamente personas con cualquier carácter que la hiciera no sirvan para que se aplique a su mero de la familia que se indica el beneficio del artículo 148 de la ley.

El prólogo será desde luego destinado a un cuerpo de África, sin que esto reporte a radio beneficio alguno con arreglo al artículo 13 y al 492 del reglamento para la aplicación de la ley y con arreglo a la disposición de la letra Q. de la base XIII.

Desgracia

Un individuo llamado Alonso Martínez Fernández se hallaba pescando en el río Duero, en el término de Villabanda. Sufrió un desmayamiento y cayó al río, ahogándose.

Balompié

Esta tarde en el campo del Racing, se jugó un partido de balompié por el Valencia F. C. y el Racing.

En el primer tiempo ganó el Valencia por tres a uno. No tenemos noticias del segundo tiempo y por lo tanto ignoramos el resultado del partido.

Giro telefónico

Sin Sebastián.—Un diputado provincial que se halla en Madrid telegrafía que se ha resuelto satisfactoriamente para esta corporación el establecimiento de giro telefónico en esta provincia.

Barcelona

Iubilación

La autoridad militar ha dictado auto de jubilación a favor del Jefe de primera instancia de esta capital, en el sumario que se instruye contra el oficial de Prisiones don Salvador Basquet, por haber agredido a un superior.

El 13 de Septiembre

Preguntamos al gobernador si era cierto el rumor que circulaba de que con motivo de ser maestro el segundo aniversario del golpe de estado se levantaría la clausura del Club Barcelona y lo negó.

En todo caso se le habrá comunicado algo.

Despacho en un Banco

El juez ha recibido un exhorto de Tel Aviv para que aquí se tome declaración al gerente de un Banco que ha desaparecido llevándose dos millones de pesetas.

Casanova

Ayer a última hora quisieron unos jóvenes hacer una demostración catalana ante la estatua del canciller Casanova.

Fueron detenidos tres ó cuatro y uno de ellos trató de agredir a los agentes de seguridad.

Se cruzaron entre ambas partes varias bofetadas.

La Fiesta de la Raza

Deseando el Gobernador civil de esta provincia que la Fiesta de la Raza en Córdoba tenga este año la mayor significación posible y coincidiendo este pensamiento con el requerimiento que se le ha hecho tanto en la prensa local como en el «Noticiero Sevillano», ofrece un premio y un accésit en metálico a la mejor poesía original, que cante la confederación entre España y las naciones hispano-americanas, cuyos trabajos serán leídos en el acto público que para conmemorar la fiesta deberá celebrarse en uno de los teatros de Córdoba el día 12 de Octubre próximo:

A tal efecto queda abierto el concurso consagrado entre los escritores españoles que se sujetarán a las condiciones siguientes:

1.º Las poesías escritas, en metro apropiado á juicio de los autores, no tendrán más de cien versos, y se presentarán redactadas en castellano y letra manuscrita.

2.º En sobres cerrados, con el correspondiente lema, acompañado de otro, que contenga el nombre del autor, se presentarán los trabajos en el Gobierno civil, durante el día 4 de Octubre próximo, desde las diez de la mañana hasta las dos de la tarde y de seis á ocho de la noche, entregándose el correspondiente recibo.

3.º Durante los cinco días siguientes, un Jurado compuesto del profesor de Literatura del Instituto provincial, de un académico de la Bellas Letras de Córdoba y de un escritor público, examinará los trabajos, haciendo las propuestas de premio y acceso al gobernador, cuyo fallo se hará público al siguiente día de proclamado por el Jurado.

4.º Se concede un premio de 500 pesetas y un accésit de 200 pesetas que se entregarán en el acto público que se celebre el día 12 de Octubre próximo en que se celebra la Fiesta de la Raza.

5.º Los trabajos no premiados podrán ser recibidos por sus autores en el término de tercer día al en que se publique el fallo, previa presentación del recibo correspondiente. Los que pasada esta fecha no se reciban, serán inutilizados.

Lo que se hace público para conocimiento de cuantos crean concorrir á este Concurso.

Córdoba 12 de Septiembre de 1925.—El Gobernador civil, Luis M. Cabello Lapiedra.

MILITARES

Se despide el alférez alumno de Ingenieros don Manuel Llorente, para Guadalajara; alférez de Infantería don Miguel Díaz, para Toledo, y el teniente de Infantería don Pedro Brizco Valdés, para incorporarse al cuadro eventual de Centa.

& Se incorpora al régimen de Sargento el capitán médico don Gaspar Gallegos Mateos.

& Se destina al teniente don Antonio Alonso Zorita, al régimen de Infantería de la Reina.

& Pasa de instructor en comisión a la Escuela Central de Gimnasia, el sargento de la Reina don Tomás Martínez Rodríguez.

& Regresa el comandante médico don Angel Sánchez, de Aguilaf, de una comisión.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco «El Debate» calle Alcalá

DE SOCIEDAD

En Baena ha dado á las una hermosa niña la joven y bella señora doña Consuelo Amán Costi, dígas esposa de nuestro querido amigo don Ramón Santaella. Felicitamos á los padres y abuelos por tan fausto acontecimiento.

—Ha regresado de Peñarroya el capellán del Regimiento de la Reina, don Antoni Anna García.

—Se halla en esta capital el exalcalde de Villanueva de Córdoba, don Francisco Ayllón Herrero.

—Llegó de Almodóvar del Río, el nuevo alcalde don Antonio Tirsio García.

SANTAELLA

ENLACE

En Santaella contrajeron matrimonio el día 9 de los corrientes, la angelical señorita Isabel Palma Castilla y don Juan Palma Costa, pertenecientes ambos a distinguidas familias de aquel vecindario.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Antonio Mañez Repiso y actuaron de padrinos los hermanos del novio don Manuel y doña Francisca de Paz Soto, ricos propietarios de La Rambla, de donde vinieron para tal objeto, acompañados de sus bellas hijas Manuela y María.

La boda se efectuó en familia, por luto de la desposada.

Después de la ceremonia fueron observados los más íntimos con un suculento agape, en el que hubo fiambres, dulces, vinos, licores, habanos y otras cosas en abundancia.

A los novios les deseamos tanta ventura como por sus buenas cualidades merecen, y á su padre don Juan Palma, que sea tan afortunado en todo como hasta aquí, y que Dios le dé vida para ver en estado hasta el más pequeño de sus numerosos hijos.—J. Santaella.

NOTICIAS

PROFESOR DE DERECHO

Nuestro estimado paisano don Pedro Bermejo y Cerezo ha sido nombrado, mediante concurso entre abogados del cuerpo de vigilancia, profesor de derecho político y administrativo de la Escuela de Policía Española, con la gratificación anual de tres mil pesetas, de cuyo cargo ha tomado posesión.

Al enviarle nuestra más efusiva enhorabuena, hacemos esta extensa á su hermano maestro querido amigo el muy ilustre señor don Edel Bermejo Cerezo, canónigo de esta S. I. C. y profesor del Instituto.

CABALLERIA

Del sitio conocido por «Argozales de la Cruz Blanca», demarcación de Paenza Jenis, ha desaparecido una caballería mayor de Antonio Llanes Luna, suponiéndose haya sido hurtada.

INTERVENIDA

Al vecino de Belmez, Antonio Gordillo Jarado, se le ha sido intervenida una caballería mayor de Antonio Llanes Luna, suponiéndose haya sido hurtada.

EN LA FUENSANTA

Mañana á las nueve fiesta solemne, costeada por don José Osuna Carrión.

El lunes á las nueve otra fiesta, costeada por don Carlos Bascu.

En la novena predicará mañana el muy ilustre señor don Juan Eusebio Seco de Herrera, magistral, y el lunes el muy ilustre señor don Constantino Montilla, Chantre.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Lorenzo Velázquez Mateos, de una herida en el arco superciliar izquierdo; Antonio Gaxmán Llamas, de erosiones en varias partes del cuerpo y María Gala Mateos, fractura del codo izquierdo.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Esta noche debut de la Compañía Plana Díaz, que estrenará el juguete cómico «Mi tía Javiera».

Mañana tarde y noche, la obra de Mañoz Seco titulada «La vergüenza de Don Mendo».

AGRESIÓN

Un sujeto apodado Rafalito, agredió a Antonio Gaxmán Llamas, al que causó lesiones de carácter leve. Fue curado en la Casa de Socorro.

DE CORREOS

El Oficial de primera clase, adscrito a la Administración principal de Córdoba, don Juan Mesa Rivilla, pasa en comisión a la Estación del balneario de La Toja, dependiente de la Administración principal de Pontevedra.

CAMARERO IBASCIBLE

En una caseta instalada en la feria de Belmez por Ventura Llana Serrano, presentóse el vecino de la aldea de Posadilla Toribio Mateo Amaro. Este negóse á satisfacer 150 pesetas que había hecho de gasto, y el camarero de dicha caseta Andrés Ramos Gutiérrez, exasperado por

la negativa, le propinó un silbato en la cabeza, causándole una herida de carácter leve.

SUICIDIO

En las proximidades de Pozoblanco ha puesto fin á su vida, arrojándose á un pozo y perdiendo la vida, Miguel Sánchez Redondo, de 67 años, zapatero.

Ignórase las causas de tan anticristiana determinación.

DE INTERÉS GENERAL

Por Real orden de 4 del presente mes, a propuesta de la Junta Superior de Excavaciones y Antigüedades y con destino a las excavaciones de Medina Azahara (Córdoba), que dirige una comisión constituida por don Rafael Jiménez Amigo, con el carácter de presidente y por los señores don Rafael Castejón, don Félix Hernández Jiménez y don Ezequiel Ruiz Martínez, como digres vocales, en cuyos cargos se les confirma; se ha concedido por el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, la suma de veinte mil pesetas, mandando librarlas de una sola vez y a justificar a nombre del referido señor Presidente y contra la Delegación de Hacienda de Córdoba.

Con esta nueva consignación se proseguirán durante el presente ejercicio económicas tan importantes excavaciones, tan trascendentales para nuestra artística ciudad, las que han tenido gran impulso durante los meses de Abril y Mayo último, habiéndose descubierto la muralla Norte de la Ciudad y Palacios de Medina Azahara y varios objetos de gran valor artístico.

HURTO DE PAVOS

De la finca «San Pablo», demarcación de San Sebastián de los Ballesteros, han sido hurtados 14 pavos de la propiedad de Juan Requena Llana. La benemerita práctica gestiones para su rescate.

A LOS PROHIBIDOS

En un establecimiento de bebidas situado en la calle Rinconada, en El Ganijo, fueron sorprendidos jugando á los prohibidos el dueño de la citada taberna Juan García Moreno, Julián López Pérez, Eustaquio Massilla Aranda, Antonio Muñoz Poncelet y Ceferino Román Moreno, intervinieronles una baraja y 670 pesetas. Dichos individuos fueron denunciados.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda mañana, de diez á doce de la noche en la Victoria:

«El Gran Bajío», pasa calle de la zarza, Fuente y Camarero.—«La llegada de la Posta», empacho, Eltemberg.—«La Bayadera», 1º Bayadera! (1.ª vez), Kaiman.—«El Asombro de Damasco», selección, Llana.—«Chuché Isab», schottis midián (1.ª vez), Arana.—«El Triunfo», marcha francesa, Popy.

PONGA V. SU ATENCION

No está obligado á nadie. Usted necesita calmar? Nada le cuesta ver los calzados de SAPENA; si les conviene los compra, después guarde V. los tipos, y tan solo 20 pesetas que resta de ellos quedará maravillado del obsequio.

Zapatería SAPENA, Conde de Cádiz, nºs. 26.

AMENAZAS

José Varón González ha sido detenido á instancia de Sebastián García Torres, al que insultó y amenazó, desafiándolo para ir al campo á reñir.

DETENIDOS

Lo han sido, por ri

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

ANUNCIOS

En 1.^a plana, 1 peseta linea.—En 2.^a, gacetilla y anuncio entre gacetillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos clínicos», a 0'39. Anuncio corriente, a 0'55. Comunicados, 1 peseta linea.—En 3.^a, 1 peso por las líneas anuncio intercalado en la información teográfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.^a, a 0'29.—Mínimo por inserción: Para la 1.^a plana, 2 pesetas; para la 2.^a, 1; para la 3.^a, 0'80; y para la 4.^a, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convenionales.—Becas: Regresos del 60 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.



Aguas de Villabarta PEÑAS BLANCAS para diabéticos y debilitados en general. Menéndez de Santa Bárbara, la mejor de mesa; San Rafael y Maestros Pasos, reconstituyentes. Representación y Depósito: Casa Poué, Reijo, 1. Teléfono, 52. Por cajas completas se sirve a domicilio.



Relojería Royal

PLATERÍA
Junto al Circulo de la Amistad
Relojes de pared desde 50 pesetas
De pulsera, oro ley 18 k. 50
De bolillo, oro ley 18 k. 155
Nada de anuncio: la casa más económica de la capital.

LICENCIAS DE ARMAS, DE CAZA Y PARA CAZAR

Se gestiona su adquisición con la mayor actividad, en la Agencia de Negocios y Habilitación de Clases Activas y Pasivas de D. Francisco Fernández, Oficinas, 3. Córdoba.

BRUMÁTICOS!

El presbítero don Luis P. Hernández (antes conocido por el «Párroco de Vallen») indicará medio milenio para curarlos radicalmente en menos de un mes como él lo curó. Escríbilo: Progreso, 17, Burgos.

ARRIENDO

Desde el día 1 se arrienda un local apropiado para establecimiento, calle Alfonso XIII, Rázón, Juan Rufo, núm. 16.

VIAJANTE

Persona competente, bien relacionada en la provincia y conociendo rutas, se ofrece, dirigirse a Calle de San, 6.

CONTABLE

Se ofrecen para dentro y fuera de la localidad. Dirigirse a Calle de San, 6.

SE VENDEN

Huesos de jamón dulce y seco en la confitería «La Peña». Cordomar 1.



Máquinas para Coser y Bordar
las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.
AVIÑÓN, 9 - APARTADO, 738 - BARCELONA
Pidanse catálogos ilustrados que se dan gratis

PREPARADOS MANDRI

Por el Doctor F. MANDRI
MÉDICO Y QUÍMICO FARMACÉUTICO

CEREBRINO MANDRI

Verdadero específico del dolor nervioso o reumático, despareciendo por completo que sea.

CURA EL DOLOR
de cabeza, neuralgias (Faciales, Intercostales, de riñones, Clavicular) y las molestias periódicas propias de la mujer.

PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPE
NUNCA PERJUDICA

TÓNICO MANDRI

PARA CONVALESCENTES, NEURO-ASTÉMICOS ANÉMICOS Y DEBILITADOS

Reconstituyente para los delicados del estómago. Útil en todas las épocas del año.

Venta en Córdoba: Establecimiento Dalmau Olivares y Unión Farmacéutica Cordobesa

Quinofébrina

SAIZ DE CARLOS

Curación segura de las FIEBRES PALÚDICAS, INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES PERNICIOSAS y Tercianas. Con la QUINOFÉBRINA se hace una verdadera cura reconstituyente a la vez que antipalúdica, tonificando el organismo, suprimiendo la fiebre, eliminando el veneno palúdico y devolviendo al enfermo su energía perdida.

PURGATINA SAIZ DE CARLOS

Cura el estreñimiento, pudiendo conseguirse con su uso una deposición diaria. Los enfermos biliosos, la plenitud gástrica, vahidos, indigestión y atonía intestinal, se curan con su uso continuado, por un laxante suave y efectivo.

FARMACIA DE SAIZ DE CARLOS.—Serrano 28 y 30.—MADRID

Sefioras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan Dr. Valley con las irrigaciones del Dr. Valley Usadlas por higiene y para evitar contagios

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Gondomar sin número

MORTUORIAS

Ancho de dos columnas: En 1.^a plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada una; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.^a plana, 50.—En 3.^a, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.^a plana, 250 pesetas; en 2.^a, 100, y en 3.^a, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que no excedan de 15 líneas, 1 peseta insertada, Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 50 y 150 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquinas a dos columnas en 5.^a plana pagaran 5 pesetas. Excepcionalmente las de una plana o media, cuyas bonificaciones son menores.

En el yermo ha fallecido un señal, de Jesús M. Colema, un real.

«La boda del contratista», de Alfonso Pérez Nieve, un real.

«Conversaciones de playa», por Buenaventura Vidal, un real.

«Quiesca arriba», por Emiliano Ramírez Ángel, un real.

«Central... Central...», por Augusto Vivero, un real.

Trinitarios (Padres de Gracia).—Mañana domingo, ej. solemne funeral de la Pla. Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia, en la siguiente forma:

Por la mañana a las nueve, Oficio general. Por la tarde, a las once y media, exposición de S. D. M., rosario, y Istancia cantada, sermón a cargo de un R. P. Trinitario y procesión, terminándose con la bendición con el Santísimo Sacramento.

Media hora antes celebración de Janua Directiva.

XXXVIII ANIVERSARIO

Todas las misas que se celebren en la capilla parroquial del Sagrario de la S. I. O., el día 14 del corriente mes, por los señores Sacerdotes invitados, serán aplaudidas por el eterno descanso del alma de la Sra. D. Luisa Jiménez Hidalgo, viuda de Jiménez Hidalgo, (q. s. p. d.), que falleció en esta ciudad, el día 14 de Septiembre de 1887.

Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenal Arzobispo de Sevilla y Obispos de Córdoba y Cádiz, han concedido indulgencias, en la forma acostumbrada por la Iglesia, a todos los que encienden a Dios Nuestro Señor el alma de dicha señora.

Sus hijos, ruegan a sus parientes, amigos y personas piadosas, enciendan a Dios el alma de la referida difunta, (q. s. p. d.).

LA PRENSA

AGENCIA de ANUNCIOS

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pidáse tarifas y presupuestos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en esquinas de defunción, novenario y aniversario.

Rafael Barrios

Carmen, 18.—Teléfono 128.—Madrid

EL DEFENSOR se vende

en Madrid
en el Kiosco «El Debate», calle Alcalá



SALUD SIN MEDICINAS
Será para Vd. un problema resuelto si toma la

CARNE LIQUIDA

del Dr. Valdés García de Montevideo

El vigor que da, es la mejor salvaguardia contra las enfermedades. Ya lo dice el refrán: "Un cuerpo débil es un cuerpo expuesto a todos los males".

Eche desde hoy en la sopa, o improvise un delicioso consomé con una cucharada mediana de CARNE LIQUIDA, y conozca la delicia de poseer una salud a toda prueba.

La CARNE LIQUIDA contiene todas las substancias de la mejor carne fresca del Uruguay, en una proporción de 3 kilos por frasco.